



Radostná zpráva



Chtěla bych se s vámi podělit o radostnou zprávu. Díky získanému grantu začínáme s velkou přestavbou historické budovy Domova svatého Václava, kterou intenzivně

připravujeme již čtyři roky. To, co se dosud odehrávalo zejména na papíře a v mnoha jednáních, se konečně zhmotní.

Děkuji všem kolegům, kteří se na uskutečnění přestavby podílejí. Nemenší ocenění zaslouží za svou vstřícnost i klienti našeho Domova. Dočasně opuštěný stávající prostor pro ně nebude jednoduché. Jsem vděčná, že nepohodlí, které stěhování přinese, vnímají jako službu pro budoucnost Domova.

Všechny velké projekty, jako je tento náš, vyžadují velkou víru a naději v Boží pomoc, ale vždy je také naléhavě třeba naší spoluúčasti na díle, které s Bohem začínáme. Těšíme se na vaši odezvu a věříme, že se nám společně podaří započaté dílo dokončit. Bez vaší podpory se nyní neobejdeme.

S Boží pomocí jdeme do toho. A děkujeme všem, kteří jdou do toho s námi.

Ivana Otřísalová
ředitelka Domova sv. Václava

POTŘEBUJEME VAŠI POMOC. Grant otevřel cestu k rekonstrukci DOMOVA SV. VÁCLAVA



Dlouho očekávaná rekonstrukce Domova sv. Václava ve Staré Boleslavi se stává realitou. Díky schválenému grantu z Národního plánu obnovy zahájí Arcidiecézní charita Praha v červenci rozsáhlou přestavbu. Zároveň se obrací na dárcy s prosbou o podporu tohoto důležitého projektu.

Domov sv. Václava je unikátní domov pro seniory, jeden ze tří v celé České republice, který pečuje o kněží a pracovníky v církvi. Sídlí v centru Staré Boleslavi v historické budově ze 17. století. Poslední rekonstrukce proběhla před více než 50 lety, a proto objekt nutně potřebuje modernizaci, aby splňoval současné standardy pro provoz sociálních služeb.

Předpokládané náklady na kompletní rekonstrukci činí 165 milionů korun. Dotace z Národního plánu obnovy ve výši 80 milionů pokryje první fázi přestavby. Charita bude usilovat o získání podpory z dalších veřejných zdrojů, ale klíčová je i pomoc veřejnosti. Proto se obrací na dárcy s prosbou o pomoc. ○

KRÁTCE

✿ **Sbírka potravin** proběhla v 13. dubna na pomoc lidem v nouzi. Vynesla přes 5 tun potravin a drogerie. [Více...](#)

✿ **Farní charita Starý Knín** zrekonstruovala pro účely svých sociálních služeb zchátralou barokní farní budovu v Maršovicích. Objekt bude 27. dubna slavnostně požehnan Mons. Janem Graubnerem.

✿ **Charita Česká republika** představila Caritas Cares 2024, zprávu o stavu chudoby v Česku.

[Více...](#) ✿ **Na postní duchovní obnově** s P. Jakubem Berkou na téma „Zůstaň člověkem“ se sešlo 120 pracovníků Charit v pražské arcidiecézi. ✿ **Volná pracovní místa** nabízí několik sociálních služeb Charity vč. Domova sv. Rodiny, Poradny Magdala a dalších. [Více...](#)

Podpořte **DOMOV SV. VÁCLAVA** darem na veřejnou sbírku s číslem účtu 749986/5500, variabilní symbol 60. Pomoci můžete i jednoduše online. **DĚKUJEME VÁM!**



PARK bez odpadků

Lidé bez domova se aktivně zapojili do úklidu veřejného prostoru. Od odpadků a spadaneho listí uklidili park na pražském Kobyliském náměstí. Tradiční brigáda proběhla v místě, kam každý všední den přijíždějí pracovníci Arcidiecézní charity Praha s potravinovou pomocí určenou lidem bez přístřeší.

[Čtěte celý článek >](#)

Návštěva ČTYŘNOHÉHO terapeuta

Komunitní centrum v Londýnské ulici na pražských Vinohradech uspořádalo setkání pro děti s canisterapeutickým psem. Děti se dozvěděly o jeho výcviku a službě. Trpělivého pejska si mohly pohladit a pomazlit se s ním. Komunitní centrum nedávno otevřelo několik nových kroužků pro děti i dospělé. ○

Více se dozvíte v [kalendáři akcí](#).



Charita předala FINANČNÍ DAR POČETNÉ RODINĚ, která zůstala bez tatínka



Arcidiecézní charita Praha předala 23. března finanční dar ve výši 50 000 Kč paní Heleně, mamince, která zůstala sama na výchovu pěti dětí, osmiletého syna a šestiletých čtyřčat. Manžel Josef (36 let) podlehl onkologickému onemocnění.

„Situaci v rodině Helenky znám velmi dobře, neboť zemřelý Josef je v příbuzenském vztahu mého syna Václava,“ říká Jaroslav Němec,

ředitel Arcidiecézní charity Praha „Prosím i vás o finanční příspěvek pro maminku s 5ti dětmi, kteří zůstali bez tatínka,“ vyzývá Jaroslav Němec.

„Helenka by vybrané peníze využila na splácení hypotéky, běžný provoz domácnosti, kroužky, školní potřeby pro čtyřčata a další náklady na děti. Každý dar teď pomůže,“ říkají příbuzní, kteří ve prospěch rodiny vyhlásili veřejnou sbírku na portále Donio.

[Čtěte celý článek >](#)

„SOCIÁLNÍ AUTOMOBIL“ pomůže Azylovému domu v BRANDÝSE NAD LABEM

Významný dar od Reklamní agentury Kompakt obdržel Azylový dům sv. Gerarda v Brandýse nad Labem, který pomáhá rodinám s dětmi v tíživé životní situaci. Na osobní automobil pro sociální službu se složily lokální firmy i městské úřady.



Automobil značky Dacia v bílé barvě je po celé karoserii polepen reklamními upoutávkami firem i městských úřadů, které zakoupením tohoto reklamního prostoru umožnily pořízení vozu. „Sociální automobily“, jak je Reklamní agentura Kompakt označuje, pomáhají sociálním službám po celé zemi již od roku 1997. Od té doby se poda-

řilo zajistit 1 021 vozů. „Automobil budeme využívat zejména pro obstarání azylového domu po stránce údržby a provozu. Potřebujeme také z nejbližšího okolí svázet hmotné dary pro Azylový dům a díky kombi verzi budeme schopni dovést i menší kusy nábytku. To pro sociální službu znamená značnou úsporu nákladů.“

[Čtěte celý článek >](#)

Prezident Caritas Europa OCENIL při návštěvě Česka PRÁCI Arcidiecézní charity

Prezident Caritas Europa (Charity Evropa) P. Michael Landau zavítal v březnu do České republiky. Jeho program zahrnoval i osobní setkání s pracovníky a klienty Arcidiecézní charity Praha.

P. Landau a Marc Somers, který má v Caritas Europa na starosti budování kapacit charitních organizací, navštívili Azylový dům Gloria pro matky s dětmi a nové Komunitní centrum sv. Anežky. „Jsem rád, že jsem mohl svou návštěvu zahájit u konkrétních projektů Charity. Právě tady, v každodenní, vytrvalé a dlouhodobé práci ve prospěch lidí v nouzi, spočívá skutečná síla této



organizace,” zdůraznil prezident Charity Evropa P. Michael Landau, jehož působení v evropské charitní centrále se opírá o dlouholetou práci v čele Arcidiecézní charity Vídeň.

P. Landau při své návštěvě nešetřil slovy uznání a obdivu: „V rámci své funkce prezidenta Charity Evropa sleduji zprávy z jednotlivých zemí a jsem si vědom silné pozice Charity v České republice. Její rozsáhlá práce na národní i mezinárodní úrovni je obdivuhodná. Avšak teprve přímé setkání s touto prací a s lidmi, kteří ji s nasazením vykonávají, mi umožňuje plně docenit její rozsah, dopad a skutečnou sílu.“

[Čtěte celý článek >](#)

Kostel sv. Kajetána bude hostit unikátní výstavu UNESCO zaměřenou na VÝCHODNÍ AFRIKU

Ve čtvrtek 9. května v 17 hodin se v pražském kostele Panny Marie Matky ustavičné pomoci a sv. Kajetána v Nerudově ulici uskuteční pod záštitou premiéra Petra Fialy slavnostní zahájení putovní výstavy, která představí kulturní dědictví východní Afriky zapsané na seznamu UNESCO.

První část výstavy seznámí návštěvníky se všemi 56 položkami historického a kulturního dědictví východní Afriky zapsaných na se-

znamu UNESCO. Druhá část pak představí významné osobnosti a instituce z oblasti umění, vědy, obchodu i politiky, které se podílely na rozvoji česko-afričských vztahů. Více než 20letou působnost Arcidiecézní charity Praha v Ugandě reflektuje panel věnovaný jejímu řediteli Jaroslavu Němcovi. Pod jeho vedením rozvinula pražská Charita v Ugandě rozsáhlé rozvojové projekty včetně České nemocnice sv. Karla Lwangy, která v den zahájení výstavy oslaví symbolickou plnoletost. K jejímu slavnost-

nímu otevření došlo na začátku května 2006.

DERNIÉRA VÝSTAVY NA NOC KOSTELŮ

Výstava v kostele sv. Kajetána potrvá od čtvrtka 9. května až do pátku 7. června, kdy se v celé zemi koná Noc kostelů. Pražskou derniéru výstavy tak doprovodí řada zajímavých akcí, koncertů a přednášek. Následně se putovní výstava představí ve více než 20 českých městech.

[Čtěte celý článek >](#)

Adopce na dálku® POMOHLA CELÉ RODINĚ

Indická dívka Reema mohla vystudovat jen díky pomoci pana Filipa z Česka. Tím však šťastný příběh zdaleka nekončí.

Od první chvíle, kdy Reema získala zaměstnání v nemocnici a s ním i pravidelný příjem, věděla, že její prioritou je pomoc chudým rodičům. Koupila malé stádo koz,



2008



2024

o které se stará otec. Maminka denně pracuje na poli. Oba se těší na nový domek, který si vlastními silami brzy postaví. Nyní postupně nakupují stavební materiál.

Reema pomáhá i svým mladším sourozencům. Z vlastní zkušenosti ví, jaká pomoc je nejcennější – podporu je jejich vzdělávání.

[Čtěte celý příběh >](#)

VYPOŘÁDALI SE SE ZTRÁTOU MATKY. Pomohla i Adopce na dálku®

Victoria, 10letá dívka z vesnice Polnitsa v Bělorusku, žije se svými dvěma mladšími sestrami – dvojčaty Dianou a Ulyanou – a otcem Alexandrem.

Pan Alexandr vzpomíná na zvrat v životě jejich rodiny: „Asi před šesti lety jsem byl hospitalizován se zápallem plic a své děti jsem nechal doma s matkou. Když jsem se vrátil, byly holčičky doma samy.“



Když se muž dozvěděl, že se žena k rodině už nevrátí, byl to pro něj šok. Jeho obavy, jak zvládne všechny tři dcery zabezpečit, byly tak velké, že zvažoval jejich ústavní péči.

„Téměř ve stejnou dobu mi náš rektor kostela řekl o Charitě. Její pracovníci nás přišli navštívit, na vše se nás zeptali, podívali se na podmínky, ve kterých žijeme. Nejstarší dcera Victoria byla tehdy vybrána do programu Adopce na dálku.“

[Čtěte celý článek >](#)

Zprávy od „adoptovaných“ dětí



„Adoptovaný“ Sujan v netradiční soutěži

V naší škole jsme měli soutěž ve vaření bez ohně. Moc mě to bavilo. Připravil jsem dezert s jogurtem a ovocem a jogurtem, a i když jsem nezáskal medaili, byl jsem se svým výtvořem spokojený. Kamarád Avin soutěžil se salátem z čerstvé zeleniny a ovoce. Všichni vařili skvěle. Porota měla těžkou práci. Moc jsem si to užil a naučil jsem se spoustu nových věcí o vaření.

Sujan (9 let)

S programem Adopce na dálku® na výlet do ZOO

Dneska byl úžasný den! S dalšími 40 dětmi jsme vyrazili na výlet do ZOO Pilikula. Bylo tam tolik zvířat, ptáků a plazů! Viděl jsem lvy, tygry, bizony a taky opice, nebezpečné hady a spoustu dalších. Dokonce jsem si pohladil lamu! Hráli jsme taky hry a hádali informace o zvířatech. Kdo věděl odpovědi, dostal super ceny – pastelky, samolepky, notýsky, dokonce knížky. Na závěr jsme si pochutnali na zmrzlině a svačině. Výlet se mi moc líbil.

Mohammed (11 let)

**Výlet do ZOO věnovali dětem manželé JITKA A DUŠAN, „adoptivní rodiče“
Mohammeda Shammaze. Děkujeme!**

**Pokud byste chtěli pomoci podobným způsobem, kontaktujte nás na adopce@praha.charita.cz
nebo tel. 224 246 573.**

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně.
Předeslá vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.